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Medienmitteilung 
Solarstrom aus dem Freibad Solothurn
Solothurn, 20. Juni 2022 – Der Anlagenbestand der Genossenschaft OptimaSolar Solothurn wurde um eine Photovoltaik-Anlage im Freibad Solothurn erweitert. Der erneuerbare Strom kann sowohl von Kunden innerhalb wie auch ausserhalb des Versorgungsgebiets der Regio Energie Solothurn bezogen werden.  

Photovoltaik gehört in der Energiestrategie des Bundes zu den Hauptstützen der künftigen Stromversorgung. Mit dem Bau und dem Betrieb von neuen Photovoltaikanlagen unterstützt die Genossenschaft OptimaSolar Solothurn den Ausbau der Solarstromproduktion in der Region. Auch die Regio Energie Solothurn setzt sich unter anderem mit ihrer Tochterfirma Genos Energie AG für den Ausbau von erneuerbaren Energiequellen ein. Im Auftrag der OptimaSolar Solothurn hat die Genos Energie AG nun im Freibad Solothurn eine 450 Quadratmeter grosse Photovoltaikanlage auf dem Restaurant- und dem Garderobengebäude realisiert. Die Anlage mit einer Leistung von 87.04 kWp wird rund 85'000 kWh Strom pro Jahr produzieren. Dies entspricht dem Verbrauch von 21 Haushalten. 

Der Solarstrom wird einerseits durch das Freibad vor Ort genutzt und andererseits ins Netz der Regio Energie Solothurn eingespeist. Kundinnen und Kunden, die das Standardprodukt «so regional» beziehen, erhalten somit automatisch Solarenergie aus der Badi in ihrem Strommix. Den Anteil Solarstrom auf 100 Prozent erhöhen können sie mit dem Stromprodukt «so natürlich». Mit dem Kauf von Zertifikaten für den ökologischen Mehrwert (sog. Herkunftsnachweisen) bei der OptimaSolar Solothurn können auch Konsumenten ausserhalb des Versorgungsgebiets der Regio Energie Solothurn Badi-Strom beziehen. 

Ausserdem steht beim Freibad neu eine E-Ladestation der Regio Energie Solothurn. Bei sonnigem Wetter wird das Elektrofahrzeug mit Badi-Strom aufgeladen. Die Photovoltaikanlage und die E-Ladestation werden am 29. Juni im Rahmen eines öffentlichen Anlasses im Freibad Solothurn eingeweiht. 
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Kontakt für Medienschaffende:
Regio Energie Solothurn
Sandra Hungerbühler
Leiterin Personal + MarKom
Mitglied der Geschäftsleitung
Tel. 032 626 94 50
sandra.hungerbuehler@regioenergie.ch
www.regioenergie.ch 	

OptimaSolar Solothurn
Christa Jeker
OptimaSolar Solothurn
079 292 0348
jeker@optima-solar.ch
optimasolar-solothurn.ch
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